

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 66 (9814)

Среда, 25 апреля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Правовые знания В М А С С Ы

Осуществление планов всестороннего экономического, социального и духовного развития нашего общества, намеченных XXVI съездом КПСС, требует от каждого советского человека высокой сознательности, четкого исполнения своих конституционных обязанностей и соблюдения нравственных норм социалистического образа жизни. А это во многом зависит от активно проводимой работы по правовому воспитанию трудящихся, способствующей сокращению числа правонарушений, укреплению правопорядка.

Правовое воспитание трудящихся является неотъемлемой частью всей идеологической воспитательной работы, проводимой в нашем городе. Благодаря совместным усилиям партийных, советских, правоохранительных органов в городе сложилась определенная система правовоспитания. Популярной формой правового обучения стали лектории и кинолектории. Большой вклад в юридический всеобщий трудящихся вносит народный университет правовых знаний. В городе в среднем в году читается более 1000 лекций по различным государственным проблемам. Ими охватывается более 30 тысяч слушателей.

Активно занимаются правовым воспитанием работники суда, прокуратуры, милиции, активисты народных дружин, товарищеских судов и других общественных объединений. Большой популярностью пользуются, например, лекции на тему «Новый закон о трудовых коллективах», с которыми выступают лекторы юридической консультации. Всегда многолюдно бывает на лекциях, которые читает председатель городского народного суда П. А. Бурцев, выступающий перед строителями АЭС, пом. прокурора Н. Г. Бурмистрова, начальник кабинета профилактики при мэре-председателе городского ОВД Н. В. Кириков и многие другие.

Об уровне правовой пропаганды в городе свидетельствует и завершившийся недавно месячник правовых знаний. Организовано он проводился в управлении «Саратовгэсстрой», объединении «Балаковрезинотехника», тресте общественного питания, на химзаводе и т. д. И это не случайно. Здесь отчетливо сознают, что правовая культура всех членов социалистического общества является важным фактором гармоничного развития каждого человека, роста его трудовой и политической активности.

Однако еще имеются недостатки в правовом воспитании рабочих, особенно молодых. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны серьезнее относиться к правовому воспитанию рабочих и служащих, мероприятия правового характера необходимо теснее увязывать с жизнью завода. Эта работа сегодня не плохо ведется на заводе имени Дзержинского, а вот на заводе самоходных землеройных машин она далека от совершенства, что является одной из причин распространения пьянства и других правонарушений среди работающих на предприятии.

Вызывает озабоченность тот факт, что порой пропагандистские мероприятия слабо увязываются со злободневными проблемами местной жизни, не всегда нацелены на предупреждение антиобщественных проявлений. Целесообразно обобщать и распространять положительный опыт правового воспитания населения, регулярно обсуждать эти вопросы на семинарах-совещаниях правоохранительных органов и общественного актива.

В правовом воспитании детей и подростков важная роль отведена школе. В старших классах средних школ, в ПТУ учащиеся постигают основы советского права, осознают место и роль закона в жизни нашего общества. Однако и юристы, и педагоги обязаны приложить максимум усилий для того, чтобы наша молодежь соблюдала законы не из страха наказания за правонарушения. Необходимо воспитывать у молодежи высокую сознательность, социальную ответственность, умение жить и действовать по принципам коммунистической морали. А это во многом зависит от того, как ведется правовое воспитание в школах, ПТУ.

Школьная реформа заставляет о многом задуматься. В частности, работникам инспекции по делам несовершеннолетних нужно еще больше внимания уделять профилактике правонарушений подростков. При этом особое внимание надо обращать на пропаганду правовых знаний в повседневной работе. Встречаться надо не только с ребятами, но и их родителями, которые очень часто обнаруживают глубокое правовое невежество.

Эффективной формой правового воспитания трудящихся является единый день правовой пропаганды, который практикуется в управлении «Саратовгэсстрой». В других организациях города такая форма правового воспитания не утвердилась, хотя это воспитательно-профилактическое мероприятие мобилизует людей на борьбу с такими негативными явлениями, как пьянство, прогулы, нарушения общественного порядка, трудовой дисциплины.

Важно постоянно совершенствовать формы и методы лекционной работы с учетом дифференцированного подхода к различным категориям населения, особенно молодежи. Надо, чтобы различные формы правового просвещения постоянно использовались на каждом предприятии.

*Да здравствует
марксизм-ленинизм
— вечно живое революционное интернациональное учение!*

(Из Призывов ЦК КПСС).

ВАХТА ПАМЯТИ

Во Дворце культуры строителей состоялось заседание городской комиссии содействия Советскому фонду мира.

Комиссия рассмотрела вопрос о проведении Всесоюзной Вахты памяти, которая пройдет с 3 по 9 мая. Вахта памяти начнется с митинга «Сохранять жизнь и мир на земле».

В период Вахты на всех промышленных предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях намечено провести тематические вечера «Мы за мир — против войны», Дня мира, Вахты мира, Рейсы мира, посвященные балаговам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Большую работу призваны провести политинформаторы, темой выступлений которых должна стать борьба за мир на всей планете.

На улице Факел социализма, начиная от обелиска Памяти, будут высажены тысячи роз в память о наших земляках, не вернувшихся с войны.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Производительность труда — задача № 1

Состоялась научно-техническая конференция

Проблемам повышения производительности труда в промышленности и строительстве была посвящена XVII городская научно-техническая конференция, проходившая в течение трех дней в помещении филиала политехнического института. В ее работе приняли участие главные инженеры и ведущие специалисты, секретари партийных и председатели профсоюзных организаций предприятий и строителей города, преподаватели и студенты филиала политехнического института.

Вступительным словом конференцию открыл председатель оргкомитета, директор филиала института А. Т. Дворячкин.

С докладом «Пути повышения производительности труда в промышленности и строительстве в свете решений XXVI съезда партии и декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил второй секретарь горкома партии Б. В. Максимов.

О реконструкции, как факторе повышения производительности труда, эффективности общественного производства, рассказал главный инженер объединения «Химволокно» А. В. Крымов.

РАБОТА В ОТКРЫТОМ КОСМОСЕ

Экипаж орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-11» — «Прогресс-20» продолжает выполнять запланированную программу полета.

23 апреля космонавты Леонид Кирилл и Владимир Соловьев осуществили выход в открытый космос и выполнили подготовительные операции для планируемых в дальнейшем работ вне станции.

Был открыт выходной люк станции, и командир с бортинженером вышли в открытое космическое пространство. Они извлекли из переходного отсека станции специальный трап, находившийся в сложенном виде, контейнеры с инструментом и необходимыми материалами, затем перенесли их к месту работы. Космонавты развернули трап и установили его на внешней по-

верхности станции. Там же были закреплены контейнеры.

После выполнения этой работы и других подготовительных операций космонавты возвратились в помещенье станции. Общее время пребывания Леонида Кирилла и Владимира Соловьева в открытом космосе составило 4 часа 15 минут. Космонавт-исследователь Олег Атьков в период выхода космонавтов находился в рабочем отсеке станции, контролировал функционирование бортовых систем, поддерживая связь с командиром и бортинженером.

При выполнении всех работ в открытом космосе и внутри станции экипаж орбитального комплекса действовал четко, в полном соответствии с запланированным графиком.

(ТАСС).

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Успешно трудится в бобинажно-пермоточном цехе производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина ударник коммунистического труда Т. А. Бармина. За свой самоотверженный труд она награждена знаком «Ударник 11-й пятилетки». Тамара Алексеевна — наставник молодежи.

НА СНИМКЕ: Т. А. Бармина. Фото В. Трипольского.

комбината по дополнительному повышению производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции на полпроцента рассказал главный инженер завода А. К. Мазуревич, о влиянии проектных решений на эффективность капитальных вложений в жилищно-гражданском строительстве — главный инженер комплексного отдела института «Саратовгражданпроект» В. С. Луценков.

Затем участники конференции продолжили работу по секциям.

На заключительном заседании конференции были приняты рекомендации по повышению производительности труда на основе научных методов организации производства, использованию передового опыта, внедрения новой техники и технологии, прогрессивных форм организации и стимулирования труда. Как одна из важных была поставлена задача — принять все меры к выполнению заданий партии по сверхплановому повышению производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции дополнительно на полпроцента.

О работе коллектива хлебо-

МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 4 (52)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Апрель 1984 года

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

VI пленум ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольских организаций Москвы, Ленинграда, Красноярского края, Донецкой, Пермской, Ульяновской областей по проведению ударной вахты комсомольцев и молодежи в честь 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Главная цель вахты, подчеркивалось на пленуме, наполнить глубоким идейным содержанием трудовую деятельность юношей и девушек, помочь комсомольцам и молодежи свершить свою жизнь по Ильичу.

На старте четвертого года пятилетки среди молодежи Балакова развернулась активная работа по принятию повышенных социалистических обязательств. Усилия молодежи направлены на активное участие в выполнении решений декабрьского (1983 г.), февральского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС по дальнейшему росту производительности труда, повышению качества и снижению себестоимости продукции, ускорению научно-технического прогресса, укреплению дисциплины и организованности.

С учетом условий производства возможно проведение вахты по этапам. Каждый этап можно считать боевым и трудовым подвигам старших поколений, органам ВЛКСМ, первым съездам комсомола, важнейшим событиям в жизни советского народа.

Комитетам комсомола всеми средствами агитационно-массовой и пропагандистской работы следует раскрыть силу ленинских идей, миролюбивую политику КПСС и Советского государства, направленную на обуздание гонки вооружений, сохранение мира во всем мире.

В ходе вахты рекомендуется шире внедрять ленинские задания комсомольцам, комсомольским группам, тесно увязывать их с планами социального и экономического развития трудовых коллективов. Поставить перед каждым молодым тружеником, комсомольско-молодежным коллективом конкретную задачу — активно включиться в борьбу за сверхплановое повышение производительности труда на 1 процент, снижение себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента.

Комитетам комсомола совместно с профсоюзными органами предстоит рассмотреть и утвердить условия соревнования. Они должны ориентироваться на высокие конечные результаты. Особое внимание надо уделять укреплению дисциплины, усилению режима экономии, повышению ответственности комсомольцев за порученное дело.

Целесообразно организовать регулярное подведение итогов вахты в трудовых, учебных коллективах.

В каждой комсомольской организации, комсорг, следует оформить экраны соревнования, переходящие вымпелы, памятные призы, а подведение итогов ударной вахты провести на комсомольских собраниях, посвященных 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

СОРЕВНОВАНИЯ ШАГИ САЖЕНЬИ

Среди комсомольцев и молодежи Балакова развернулось соревнование в честь 60-летия присвоения коммунистическому союзу молодежи имени Ленина. Юные балаковцы считают своим долгом выйти на Всесоюзную ленинскую поверку с новыми трудовыми достижениями, отличными успехами в учебе, общественной деятельности.

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО!

Комсомольско-молодежная бригада штамповщиков сварочно-термического цеха завода имени Дзержинского, которой руководит Вячеслав Мартыненко, досрочно справилась с выполнением производственного задания первого квартала текущего года. Сейчас на рабочем календаре машиностроителей уже июль 1984 года. С начала пятилетки они идут с опережением плана на целый квартал. Так молодежь выполняет заветы Ленина, борется за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

С. ПЛОТИЦЫН,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода имени Дзержинского.

ПО-УДАРНОМУ!

Нынешний год называют решающим для успешного выполнения планов одиннадцатой пятилетки. Особую значимость для нас, молодых автомостроителей Балаковской АЭС, придает деятельная подготовка к пуску первого энергоблока. По-ударному работаем сейчас многие комсомольско-молодежные коллективы. Большая успехов добивается комсомольско-молодежная бригада слесарей-монтажников Балаковского монтажного управления «Волгоэнергомонтаж», руководимая В. Матвеевым. Задание первого квартала текущего года коллектив завершил успешно.

Подхватив инициативу передовых коллективов «работать за себя и за того парня», монтажники зачислили в свою бригаду слесарем 4 разряда нашего земляка Героя Советского Союза В. К. Ерощкина. На счету Героя уже более 640 рублей. Все деньги перечислены в Фонд мира.

А. ГАРАНИП,
секретарь комсомольской
организации управления
«Волгоэнергомонтаж».

ЗАЛОГ УСПЕХА

Выполняя исторические решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, комсомольско-молодежная бригада А. Чеверды решила в текущем году повысить производительность труда на 4 процента по сравнению с прошлым годом. И слово у пресловитых не расходится с делом. Только за первый квартал 1984 года производительность труда повысилась на 5,8 процента, а плановое задание первой декады года выполнено на 108,2 процента. В основе успеха лежат бригадная организация труда, взаимопомощь и выручка.

А. ТРОФИМОВА,
секретарь комсомольской
организации завода РТИ-1
объединения «Балаковорезинотехника».



На устройстве эстакады Балаковской АЭС в бригаде С. В. Калиберды по-ударному трудится комсомолец В. Колоярский. Виктор пришел в этот трудолюбивый коллектив, окончив среднюю школу. После службы в армии он вновь приступил к работе в родном коллективе и сейчас является одним из лучших электросварщиков бригады.

НА СНИМКЕ: В. Колоярский.
Фото М. Бабенко.

ПРОШУ СЛОВА НА СТРОЙ НА ДЕЛА

НЕ ПЕРВЫЙ ГОД работаю в цехе, а вот надо рассказать о своих товарищах по труду — и задумалась. Что сказать? Коллектив самый молодой и молодежный в производственном объединении «Химволокно». Но есть у нас в крутильном цехе уже свои «асы» — Е. Сератская, Е. Аржакова, Л. Науменко. Работаем дружно, прогулов нет. Хотя бываю иногда и срывы.

В начале года, принимая социалистические обязательства, крепко призадумались, взвесили свои возможности, многие пересмотрели ранее принятые обязательства на пятилетку. По-моему, можно почти безошибочно судить о коллективе по тому, насколько делны и реальны его социалистические обязательства.

В этом году наш коллектив решил завершить годовой план к 28 декабря 1984 года, выпустить сверх плана 140 тонн продукции, повысить производительность труда на 0,3 процента по сравнению с прошлым годом.

Обязательства напряженные, и чтобы выполнить их, нужно не только стремление каждого работающего, но и необходим ввод резервов. Если посмотреть по итогам работы — большинство перевыполняет норму выработки, прогулов нет. Кажется, здесь все гладко. Однако у нас есть еще одна халатная, недобросовестного отношения отдельных крутильщиц к оборудованию, случаются еще несвоевременные устранимые неисправности по вине мастеров. А ведь одна минута простоя оборудования обходится для нашего цеха в потерю двух килограммов сеновзвального шпата. Вот они и резервы.

Немаловажную роль играет и культура производства. При подведении итогов социалистического соревнования этот пункт стоит наравне с остальными. Стараемся мы, рабочие, стараемся выпол-

нить и перевыполнить план, а выпустим продукцию, и лежит она у нас зачастую в цехе, загромадивая проход, из-за того, что несвоевременно и нерегулярно подаются вагоны для погрузки готовой продукции. Эти вопросы администрация нашего производства должна решать безотлагательно.

Особо хочется сказать о комсомольско-молодежных коллективах. У нас уже создано их три. Практика показала, что именно в комсомольско-молодежных бригадах воспитываются такие черты, как ответственность за общее дело, общая заинтересованность, стремление к активному действию, поэтому здесь и выше производительность труда, меньше нарушений. Многие передовые починены одними из первых поддерживаются комсомольско-молодежными коллективами. Одной из первых в объединении встала на ударную вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне бригада, возглавляемая А. Киндрас. Этот коллектив включил в свой состав Героя Советского Союза Н. Грибанова, а заработанные на его счет деньги перечисляет в Фонд мира.

Пересмотрела свои обязательства и я. Задание 1984 года я решила выполнить за восемь месяцев, а к 40-летию Победы с начала пятилетки выполнить семь годовых планов.

Думаю, с обязательствами своими я и мои товарищи справимся. Настрой у нас хороший.

В. КОСКОВА,
крутильщица производства
синтетического волокна
объединения «Химволокно».

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: В. Мастерова — секретарь
Горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — зам. редактора,
А. Осипов, Г. Рычкова, И. Бальсик.

Приглашает кино клуб...

В городских кинотеатрах несколько лет успешно работают кино клубы «Подросток и зритель», «Кино и время», «Подвиг», «Звездочка», «Будь готов» и другие. Интересная и очень нужная форма работы с самым разным зрителем. В кино клубы «Мультик» и «Колобок» ходят

мальши, в других мы видим старшеклассников. Кино клуб «Аленка». На красочной обложке абонемена уточнение: «Только для вас, девушки». И действительно — в зале только девушки — учащиеся профтехучилищ и старшеклассницы. Те, кому 16—17 лет...

Организаторы кино клуба «Аленка» поставили перед собой конкретную задачу — поведи с девушками откровенный разговор о женской чести, о любви, о материнстве. И разговор этот состоялся. Во многом откровенный и доверительный тон придала ему ведущая кино клуба, завуч средней школы № 20 Людмила Павловна Пазина. Удивительно благодарное дело говорить с такой аудиторией! Чувствуется, что каждое слово воспринимается близко к сердцу, доходит до ума и сердца. Дома с родителями не каждая девушка откровенна, в школе тоже не бывает такой возможности — задать интересующий тебя вопрос. А здесь, в кино клубе, этот вопрос можно написать на голубом билетике без фамилии. Ну, например, вот эта записка: «Кто кому должен уступать — парень девушке или наоборот?», или «Могут ли полюбить друг друга люди с противоположными характерами?». И такие откровенные вопросы не ставят в тупик ведущую Людмила Павловна «как чуткий педагог, как старшая по возрасту ведет девочек по прекрасному миру Любви, Добра, Нежности. Одна из девочек долго мучилась, как ей поступить, если парень, который нравился, совершил преступление и теперь его нет рядом.

— Боротся, — отвечает Людмила Павловна. — Боротся, если у вас сильное чувство. Спасти человека и поставить его на правильный путь — это ведь шаг к счастью, любви, взаимопониманию.

Девчонок волнует многое: как вести себя в незнакомом обществе, как одеться на школьный вечер... Что ж, организаторы клуба учли и эти пожелания.

На встрече с молодежной аудиторией приходят модельеры, косметологи, врачи. И еще одной особенностью не забыли организаторы: девушки — это будущие матери, жены, хранительницы семейного очага. Нет, совсем не рано вести с шестнадцатилетними такой разговор. Он им очень нужен. И для того, чтобы правильно построить отношения со своим суженым, и чтобы не путаться в житейских неурядицах.

Все лекции, беседы в кино клубе подкрепляются фильмом. И кинолента как бы продолжает тему.

Мы спрашивали у девушек, что их больше привлекает — беседа или фильм? — Конечно, беседа, — отвечали они. — Мы многое поняли за этот год.

Да, кино клуб «Аленка» открылся до октября, а расставаться с ним девочкам было жаль. Свои пожелания они тоже выразили в записках: «Мы хотим, чтобы такой же клуб создали для мальчиков», «Научите нас быть хорошими хозяйками и женами».

«Я люблю ходить в кино клуб. Это интересно. Словом, «Аленка» пришла девочкам по душе, кино клуб и его ведущая Л. П. Пазина стали для них добрыми старшими друзьями.

На следующую встречу девушки соберутся в октябре. Знайте, девушки, что вас приглашает добрый друг.

Н. ШЕВЧЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

Ленинский коммунистический субботник в Балакове

ТРАДИЦИИ ВЕРНЫ

Дружно вышли на коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, труженники одного из крупнейших предприятий в городе — завода самоходных землеройных машин. Штаб по организации субботника четко распланировал работу, а поэтому каждый коллектив добился наивысшей производительности труда.

УЖЕ в 9.30 поступило первое сообщение, что бригады слесарей-сборщиков цеха металлоконструкций В. Хлюснова и В. Серебрякова выполнили задание по выпуску основной продукции на 397 рублей. Этот коллектив производит рыхлители и отвалы для мощных бульдозеров. Землеройная техника широко используется в народном хозяйстве. Понимая ответственность положения, коллектив бригады задолго до начала смены прибыл на рабочие места, подготовив необходимый инструмент и оснастку. Увлия производственников не замедляли сказаться.

Активно соревновались в этот день бригады кузнечно-штамповочного цеха, возглавляемые Сергеем и Владимиром Тимофеевыми. Каждым плечом бригады, состоящих из трех человек, зар-

ботано и перечислено в фонд пятилетки по 8 рублей 40 копеек.

Вместе с рабочими в цехах трудились и ветераны труда. Два года назад ушла на пенсию гермист шестого разряда И. Ф. Козлов. Но всякий раз, когда на заводе объявляется субботник, приходит он на свое рабочее место. Его можно постоянно видеть и в праздничной колонне родного коллектива во время проведения Октябрьских и Первомайских демонстраций.

Продолжая традиции Великого почина, с высоким подъемом трудились коллективы всех цехов. Завод самоходных землеройных машин — молодое предприятие. Вместе с работой действующих производств идет освоение новых площадей, осуществляется монтаж и наладка оборудования.

Напряженно поработали в этот день коллективы механического, инструментального, ремонтно-механического, автотранспортного цехов.

Всего приняло участие в субботнике 1467 человек, в том числе на рабочих местах 320 человек. Произведено продукции на 11149 рублей, против 9300 рублей в прошлом году. В фонд пятилетки перечислено 1650 рублей. А. ШИЛОВ.

ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

В коллективе управления «Химстрой» бригада С. Калиберды первой поддержала инициативу москвичей провести коммунистический субботник в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

И когда пришла «красная суббота», бригада решила отметить этот праздничный день высокопроизводительным трудом.

Об этом было заявлено на митинге, состоявшемся ранним утром на пятом участке, занятом на строительстве атомной электростанции.

По-ударному трудились в этот день атомостроители. Коллектив участков Химстроя, встав на ленинскую трудовую вахту, добился наивысшей производитель-

ности труда, а бригада С. Калиберды на строительстве трехъярусной технологической эстакады смонтировала более 50 кубометров сборного железобетона.

— Все коллективы трудились с отличным настроением, — сказал секретарь парткома Химстроя А. Планин. — Коллектив подразделения в основном был занят на сооружении атомной электростанции. В этом нетрудно убедиться, ознакомившись, например, с такими цифрами. 21 апреля взнос химстройцев в фонд пятилетки составил 5,4 тысячи рублей. Четыре с половиной тысячи рублей из этой суммы внесли наши строители атомной электростанции. Ю. КОВАЛЕНКО.

В ЧЕТКОМ РИТМЕ

— С праздником труда, товарищи! — поздравил членов бригады А. Орлов. — Задание не повторю: трудимся, как условились вчера!

Одна за другой уезжают на трассу автомашины. Бригада А. Орлова будет продолжать перевозку облицовочных плит для объектов орошения Заволжья. Коллектив обязался добиться в этот день наивысшей производительности труда.

На линию вышли автомобилисты, всемогие известные бригады В. Гусевым и А. Большовым. Всего на директивных стройках в этот день занято более 200 автомобилей.

В считанные минуты заверше-

на перевозка участников коммунистического субботника к рабочим местам. В четком ритме ведется подвоз строительных материалов — от бетона до труб для оросительных систем.

Большинство транспортников занято на строительстве Приветской оросительной системы. Для нашего коллектива это объект номер один в нынешней пятилетке.

В конце дня штаб подвел итоги. Перевезено 3,5 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, в фонд пятилетки коллектив перечислит 1,4 тысячи рублей. Ю. АРТЕМОВ,

зам. директора автотранспортного предприятия № 5.

РАБОТАЛИ ПО-УДАРНОМУ

В праздничной атмосфере проходил коммунистический субботник у работников службы быта. Всего в нем приняло участие 1995 человек, из них 1313 человек трудились на рабочих местах, остальные на благоустройстве прилегающей территории. В этот день было оказано услуг на 23447 рублей.

Ударными темпами был отмечен день «красной субботы» в коллективе ателье № 3 фабрики по ремонту и пошиву одежды. В этот день плановое задание коллектив выполнил на 125,2 процента. С большим трудовым подъемом работала в честь субботника бригада по пошиву легкого платья, возглавляемая Т. Зобовой. Каждый член бригады перечислил в фонд пятилетки по 7 руб. 50 коп. А производитель-

ность труда у них составляла 137,5 процента.

С энтузиазмом работала в «красную субботу» и бригада З. Рушиной. Перечисление в фонд пятилетки с одного человека — 7 руб. 21 коп.

С высоким трудовым подъемом трудились в этот день закройщицы ателье № 3 В. Бабушкина, М. Карунова и Г. Сидякина.

Четко была организована работа в салоне № 7 парикмахерского хозяйства. На 150 процентов выполнили дневное задание бригады В. Винальевой и Г. Пруцковой.

В день коммунистического субботника работники службы быта выполнили 4898 заказов. Перечислено в фонд пятилетки 4700 рублей. О. РЫСЬЕВА.



С большим трудовым подъемом работали в день субботника на уборке улиц и скверов труженники объединения «Балаковорезинотехника».

НА СНИМКЕ: работники центральной заводской лаборатории за уборкой сквера около средней школы № 16.

Фото М. Бабенко.

ПРЕВЫШАЯ НОРМЫ

Задолго до праздника открыли счет «красной субботы» работники объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ еще в марте внес свой взнос в фонд пятилетки коллектив коммунистического труда второго комплекта второй смены ткацкого цеха вискозного кордного производства № 1. По-ударному трудились в этот день ткачихи Н. Т. Малкова и В. П. Зубкова, ставильщицы З. С. Давоян и Д. И. Лобанова и другие.

Весомый вклад в фонд субботника внесли в цехе по производству целлофановой пленки аппаратчицы З. И. Голякова, Е. А. Афанасьева, М. В. Бахарова, Л. Т. Ковалева.

А в прядильном цехе кордного производства № 3, где по специфике работ в субботнике не может участвовать сразу весь коллектив, для проведения субботника были выделены две специальные машины. Красочно оформленные лозунгами и флажками, они привлекали всеобщее внимание. Первыми начали трудиться на них аппаратчик формирования И. А. Дембовский и оператор кручения и сушки Н. И. Голякова. В этот день они выработали 435 килограммов продукции при норме 288,6. Вслед за ними свой трудовой вклад в фонд ленинского коммунистического субботника внесли их товарищи.

Поистине ударным был труд

химиков 21 апреля. Тря вместе одной машины по норме обслуживали передовики производства прядильного цеха второго кордного производства М. Д. Коста, Т. П. Мартыненко и Р. Н. Багина. По 410 килограммов вискозного волокна выработала каждая из них за смену.

Шесть машин взялась обслуживать в этот день и крутильщица крутильного цеха первого кордного производства коммунист, депутат городского Совета М. И. Кузнецова. Не отстала от нее и ее ученица Т. Н. Новикова. 107—108 процентов составило выполнение ими сменной нормы.

Всего в объединении приняло участие в субботнике более пятнадцати тысяч человек, из них 13740 трудились на рабочих мес-

тах. Г. ПЕТРОВА.

С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в коллективе Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» начался с митинга, который состоялся у здания управления. Его участники выразили единодушное желание трудиться с наивысшей отдачей, достичь высоких производственных показателей на каждом рабочем месте.

И монтажники с честью сдержали свое слово. Весь день в цехе предмонтажных работ и на пусковых объектах Балаковской АЭС — первом реакторном отделении, специальном и объединенном вспомогательном корпусах кипела работа.

С огоньком трудились 21 апреля на первом реакторном отделении комсомольско-молодежная бригада под руководством комму-

ниста В. А. Матвеева. С помощью уникального козлового крана К2Х 180 монтажники поднимали трубопроводы главного циркуляционного контура к месту монтажа на отметку 19,2 метра. Работая в этот день две смены подряд, бригада почти вдвое перекрыла задание. Образцы ударного труда показывали сам бригадир В. А. Матвеев, слесари-трубопроводчики В. В. Лисицын, А. Н. Жучков, А. П. Демин.

На объединенном вспомогательном корпусе вместе с монтажниками из Балаковского управления бок о бок трудились шесть бригад, командированных из Куйбышевского, Светлоярского монтажных управлений и Уфимского участка треста «Волгоэнергомонтаж». Особенно отличились бригады слесарей — трубопроводчиков, возглавляемые коммунистом Х. Н. Зайнуллиным. Слаженно и дружно работали члены бригады Г. С. Сагирова.

Оба этих коллектива выполнили задание на 105 процентов. Усилиями инженерно-технических работников многое было сделано по благоустройству территории управления.

Из 960 человек, принявших участие в субботнике, 875 трудились на своих рабочих местах. За счет высокой производительности труда взмошны выполнили объем подрядных работ собственными силами на 40 тысяч рублей, из которых 36 тысяч было освоено на Балаковской АЭС.

Труженники управления перечислили в фонд одиннадцатой пятилетки пять тысяч рублей. Об этом сообщила в конце рабочего дня праздничная радиогазета, подготовленная комсомольско-молодежным коллективом службы технического контроля.

В. УРУШАНОВ,
монтажник, член рабкорвского поста на АЭС.

И ЗАКИПЕЛА РАБОТА

Рано утром у средней школы № 10 собрались учащиеся 9—10-х классов, чтобы в день субботника работать в управлении производственно-технологической комплектации Саратовгэстроя.

На проходной базы нас с ребятами встречает главный инженер А. И. Павкин. Работа уже распределена заранее, часть учащихся вместе с рабочими базы отправляется на разгрузку керамзитной плитки из вагона. Предстоит разгрузить 64 тонны.

Ребята встали в три цепочки, и закипела работа. Весело, и шут-

ками проходит праздник труда. Вместе с ними рядом трудится ветеран Великой Отечественной войны, преподаватель физики, секретарь парторганизации школы В. П. Меренцов и преподаватель П. А. Косолапкина. Другие учащиеся работают на уборке территории складов №№ 2, 4, 8. Все они понимают, что субботник — это, прежде всего, помощь государству, непосредственное их участие в производительном труде. Это большая честь — работать вместе со взрослыми.

Механик-энергетик Б. Ф. Болбашев отметил добросовестную ра-

боту учащихся Киреева, Соловьева и Володиной на территории автосклада базы УПТК.

Начальник базы УПТК А. В. Дейкин поблагодарил учащихся за помощь. Он отметил хорошую работу учащихся Граф, Струганова, Моисеевой, Яцко, Шевниной, Стрельниковой.

Вот и закончился трудовой день. Ребята оживленные, усталые возвращаются домой. Сколько новых впечатлений они получили! Сколько радости, разговоров о прошедшем дне труда!

К. КОРОТЕЕВ,
воспрук средней школы № 16.

Выставки

ОЖИВАЮТ ОБРАЗЫ

В музее имени А. Н. Радищева развернута выставка преподавателя художественной школы Веры Роскошной. Я побывал в филиале музея, когда там проходила встреча учащихся города с автором выставки, преподавателем художественной школы Верой Роскошной. Выпускница школы, Вера Роскошная окончила Пензенское художественное училище, а сейчас работает преподавателем школы и готовится к поступлению в Ленинградский художественный институт имени И. Е. Репина. Это еще более повышает ответственность молодой художницы перед аудиторией, призванной дать оценку ее творчеству. Центральное место на выставке занимает дипломная работа Веры Роскошной «Самолет

с Большой земли». Эта картина полна экспрессии. Здесь все подчинено избранной теме. Образы подкупают своей безыскусственной правдой. А потому убеждают зрителя в реальности жизненной ситуации. Большое впечатление оставляет у зрителя автопортрет художницы. Бывает такое состояние человека, когда он в минуты отдыха старается отвлечься от работы, чуточку уйти от сложных и повседневных забот. Но и в это время его не покидают вдохновение, он полон новых идей и мыслей. Это состояние хорошо выражено в автопортрете Веры Роскошной. На выставке привлекают внимание также работы «На турморте с часами», «Девушка в русском костюме», «Бересклет осенью».

Работы, представленные на выставке, проходившей в период Недели изобразительного искусства, — несомненный успех молодой художницы.

А. АШИМОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Во всех магазинах системы УРСа Балаковской АЭС ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ,

где к услугам покупателей представлены в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары: швейные изделия импортного и отечественного производства, чулочные изделия производства Ленинградской фабрики, обувь кожаная производства Польской Народной Республики, Югославии, ЧССР, Финляндии, телевизоры черно-белого изображения, часы наручные производства Минского, Пензенского, Московского, Угличского часовых заводов, фарфоро-фаянсовая посуда Рижского фарфорового завода, ковры и ковровые изделия различных расцветок и т. д. Для удобства покупателей с 27 апреля 1984 года будет продлен час торговли на 1 час в гастрономах №№ 3, 4, 5, 6, 7, 8, в магазинах №№ 8, 23, 18, 20.

В гастрономах №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 организованы предварительная приемка и доставка продовольственных товаров достаточного ассортимента на дом. Посетите наши магазины!

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-65-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина:

аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного циклов, аппаратчиков формирования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемщиц, ставильщиц, веревотчиц на производство шелка, подготовщиц наковок на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков воензированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газозлектросварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиночным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединении «Химволокно» в 1984 году пускается новый химический цех по производству синтетического волокна. Приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2—6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовик, кладовщик, швея-мотористка, сборщик скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А, инженер-конструктор, техник-конструктор, инженер-сметчик, оператор АСУ.

М-6

Троллейбусное управление ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы водителей троллейбусов на дневное и вечернее отделение со сроком обучения 6 месяцев. Начало занятий по мере комплектования групп. На дневном отделении выплачивается стипендия 80 рублей в месяц.

Об условиях приема спрашивать в отделе кадров троллейбусного управления, телефон 2-73-39 или ГПТУ-43, телефон 2-02-97.

4-4

Спортивно-технический клуб Саратовгэстроя ОРГАНИЗУЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

водителей мотоцикла. Об условиях справиться в спорттехклубе ДОСААФ Саратовгэстроя по адресу: ул. Академика Жука, 12, телефон 4-22-27.

5-3

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы подготовки водителей мотоцикла. Об условиях справиться в спорттехклубе по адресу: ул. им. Шенюкко, 22, 1-й этаж, по понедельникам и четвергам с 17 до 19 часов. Занятия три раза в неделю: в понедельник, среду и пятницу с 18-30. Начало занятий с 20 апреля.

5-3

Геррайсовет ВДОМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38.

5-3

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Приним заказов на изготовление головных уборов в салоне «Служба быта» на ул. им. Менделеева, 16 производится по четным дням с 8 до 14 часов, по нечетным — с 14 до 20 часов. Телефон 2-23-95.

Приним заказов на изготовление головных уборов в Доме быта на ул. им. Ленина, 91 производится с 8 до 20 часов без перерыва, в понедельник с 9 до 15 часов. Выходной день — воскресенье. Телефон 4-16-37.

5-3

В КИНОТЕАТРАХ

25 апреля. 12, 18, 15. ГРИПП КИНГ-КОНГ — в 15, 21. 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. РОССИЯ. ЦЕНА ПОБЕДЫ — в 9, 10, 45, 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21. Малый зал. ОЛИВЕР ТВИСТ — в 9. САМАЯ ДЛИННАЯ СОЛОМИНКА — в 10, 45, 12, 40, 21. Кинопанорама БЕЛЫЕ РОСЫ — в 15, 17, 19. ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА — в 14. НАСЛЕДИЕ — в 16, 18, 15, 20. Космос. ОКТЯБРЬ. ВЕСЕЛАЯ КАПУСЕЛЬ — в 9, 15, 11. НЕПОБЕДИМЫЙ — в 13, 15, 16, 50, 19, 10, 21. ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ — в 9, 10, 30. НЕВИННЫЙ

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 66, тираж 25020.

В кинотеатре «РОССИЯ» 27 и 28 апреля демонстрируется кинофильм



«ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ»

ИНСПЕКТОР уголовного розыска по делам несовершеннолетних...

Такая работа у Сергея Воронина. Трудная и очень ответственная. Сколько сил, изобретательности и завидного упорства проявил он, чтобы сплотить ребят! И теперь у них есть свой клуб — «Юный дзержинец».

Казалось, совсем недавно они околачивались в подъездах, обтирали стены в подворотнях, навдоли страх на окружающих. А теперь — помощники милиции, юные дзержинцы! Победа? Да. Но не полная.

Есть у Воронина в районе очень трудный подросток. Ироничный, злой, лживый старшечка-классник Николай Бойко. Тянуется к нему еще ребята.

Немало думая молодой инспектор, как помочь этому «супермену», как уберечь его от беды. И не зная, что Николай Бойко вот-вот совершит тяжкое преступление...

Этот фильм продолжает разговор о судьбах «трудных» подростков, начатый в таких картинах, как «Несовершеннолетние», «Последний шанс», «Чужая компания» и «Патанья».

Режиссер — постановщик картины Игорь Вознесенский, известный зрителям по таким работам, как «Потрясающий Берендеев»,

«Акванавты», «Четвертая высота», «Кольца Альмазора», так определил задачу, стоявшую перед творческой группой: «Это попытка проследить на примере случайно выбранных ребят, что делает подростков «трудными». Сценарий «Признать виновным» Юрия Иванова (начальника уголовного розыска одного из районов Москвы, лейтенанта в кинодраматургии) и Владимира Карасева (до сих пор он работал в документальном кино) предоставил И. Вознесенскому возможность поднять вопросы воспитания в нем, тревожном, по очень важном сегодня аспекте.

Образ самовлюбленного и жестокого юнца Николая Бойко создал студент ВГИКа Владимир Шевельков (он запомнился зрителям по фильму «В моей смерти прошу винить Клаву К.». В ролях Сергея Воронина выступил популярный актер Александр Михайлов, полюбившийся зрителям по фильмам «Приезжая», «Похищение «Савойя», «Белый ворон», «Бешеные деньги», «Мужики!»). В остальных ролях заняты известные мастера экрана И. Митрошинченко, Л. Соколова, Ю. Назаров, А. Грачев и другие.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

Хулиганство в эфире

Большинство задач возложено на работников связи, будь то почтальон, осуществляющий доставку газет подписчикам, или электромонтер, устраняющий повреждение радиоточек. От работы связистов в немалой степени зависит успех в идеологическом воспитании трудящихся.

Ежедневно в городе доставляется подписчикам 78 тысяч экземпляров газет и журналов, прослушивают трансляцию более 30 тысяч семей. Кроме этого, смотрят программы телевидения большое число телезрителей.

За последние годы значительно укрепилась материально-техническая база нашего радиоузла, город полностью переведен на двухпрограммное радиовещание.

Вновь оборудованы две опорно-усилительные станции, что позволило улучшить радиотрансляцию.

Отрицательным же фактором, мешающим на работу радиотелевидения, является существование незаконно действующих передатчиков, выход в эфир радиохулиганов.

Только за минувший год работниками радиоконтрольного пункта с участием радишколы ДОСААФ в административных органах выявлены и привлечены к ответственности 64 радиохулигана. В феврале текущего года были выявлены еще пять радиохулиганов: Юрий Пономарев, ученик 10 класса школы № 12, позывной «Бригантина», Олег Шубин, механик УРСа АЭС, позывной «Магнит», Александр Назаров, водитель пассажирского автопредприятия, позывной «Пассажир», Владимир Алексеев, ученик 10 класса школы № 20, без позывного, Сергей Матвеев, учащийся ГПТУ-62, позывной «Ракета».

Большая вина за их действия ложится на родителей, им следует интересоваться, чем заняты сыновья. Нужно подсказать им: если есть желание заниматься радиоделом — идти в радиошколу ДОСААФ или обращаться в госинспекцию электросвязи.

Еще хуже, когда в эфир выходят взрослые люди, призванные заниматься воспитанием детей.

В последнее же время участились случаи выхода радиохулиганов на местную сеть радиовещания в момент перерыва работы радиоузла.

Обращаясь ко всем радиолюбителям: прежде чем выходить в эфир, подумайте о тех, кому вы мешаете — находящимся в полетах самолетам, своим соседям, из-за вас они не могут смотреть телепередачу, нам, работникам связи.

Руководителям школ и предприятий следует принять к радиохулиганам меры общественного воздействия.

Б. КОСОЛАНОВ, печальник районного узла связи.